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.A 'J der Beilagen zu den Stenographischen Protok~Hen 
lI-,Ot . XVIll Gesetzgebungspenode 

des Nationalrates . 

A N FRA G E 

der Abgeordneten Gugerbauer und Kollegen 

an den Bundesminister im Bundeskanzleramt Vizekanzler 

Dipl.-Ing. Riegler 

betreffend Einsparung von Dienstautos 

Aktuelle Meinungsumfragen unterstreichen deutlich, daß die 

österreichische Bevölkerung massiv für mehr Sparsamkeit im 

Bereich der öffentlichen Verwaltung eintritt. Laut einer 

repräsentativen Umfrage des Linzer IMAS-Institutes vom 

Februar 1991 fordern 71 % der österreichischen Bevölkerung, 

daß die Zahl der Dienstautos bei Ämtern und Behörden 

drastisch vermindert wird. Im Gegensatz zu diesem deutlichen 

Wunsch der Bevölkerung läßt sich aus der Anlage 4 zum 

Bundesfinanzgesetz klar ablesen, daß die Zahl der ein­

gesetzten Dienstwagen von 1990 auf 1991 um weitere 158 

gestiegen ist (von 13.082 im Jahre 1990 auf 13.240 im Jahre 

1991). 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten daher an den 

Bundesminister im Bundeskanzleramt Herrn Dipl. -Ing. Riegler 

nachstehende 

A n fra g e 

1. Wurde von Ihrer Seite eine Bedarfserhebung über die 

Notwendigkeit und Zahl der Dienstautos angeregt? 

2. Wenn ja, wurde auch tatsächlich eine Bedarfserhebung 

durchgeführt, und wie lauten die Ergebnisse dieser 

Bedarfserhebung? 

3. Wenn nein, werden Sie eine diesbezügliche Bedarfserhebung 

anregen? 

4. Haben Sie im Rahmen Ihrer für die Verwaltungsreform 

koordinierenden Zuständigkeit Maßnahmen angeregt, um die 

Zahl der Dienstautos zu reduzieren? 
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5. Wie erklären Sie sich, daß die Zahl des Dienstautos von 

1990 auf 1991 weiter gestiegen ist? 

6. Beabsichtigen Sie, Maßnahmen gegen ein weiteres Ansteigen 

der Dienstautos anzuregen? 

7. Entspricht es den Tatsachen, daß Sie bereits einen Vertrag 

zum Ankauf eines neuen Dienstautos im Rahmen Ihres 

Ministeriums unterzeichnet haben? 

8. Wenn ja, 

a) Wieviel Schilling beträgt der Kaufpreis des neuen 

Dienstautos inklusive Mehrwertsteuer? 

b) Sind im Rahmen dieses Kaufpreises auch Sonderausstat­

tungen ink1udiert? 

c) Um welche Sonderausstattungen handelt es sich im 

Detail? 

d) Wieviele Jahr~ stand der alte Dienstwagen im Betrieb? 

e) Welche Kilometerleistung erbrachte der alte Dienstwagen 

bis zum heutigen Zeitpunkt? 
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